

周边游不贵不挤,多地酒店、机票可捡漏

端午游,2小时“高铁圈”趋热

本报记者 马焱

下周,上半年的最后一个小长假——端午小长假就要来了。虽说时间比较有限,但因为这是暑期旅游旺季开始前的最后一个假期,不少人还是会选择在这个时候出游。

去隔壁省串个门,周边游预订量同比增长20%

与去年可以利用“拼假”不同,今年端午假期有些“前后不接”,旅客多考虑进行短途周边游。

携程数据显示,端午假期国内周边游预订量同比增长20%,周边游热门目的地分别为:南京、杭州、上海、广州、苏州、天津、北京、济南、秦皇岛和青岛。

从客源地来看,长三角、珠三角、京津冀、川渝地区旅客的周边出行需求较旺,深圳—广州、上海—杭州、北京—青岛、成都—重庆等低于3小时旅程的高铁游,更是受到欢迎。

去哪儿火车票预约情况显示,2小时高

铁圈内仍是旅客出游的主要目的地。北京2小时高铁圈内热门目的地为天津、济南、石家庄、秦皇岛、大同,上海2小时高铁圈热门目的地为杭州、苏州、南京、湖州、宁波。

更近一点的省内旅游也是热门之选。根据携程数智酒店数据,随着预订高峰期的到来,预期端午期间本省客源将超过50%,仅住一天的订单占比将超过80%。

在去哪儿平台上,酒店预订的热门城市为北京、上海、青岛、南京、长沙、成都、杭州、重庆、西安、广州、武汉。此外,天津、江西南昌、山东济南、江苏苏州和徐州酒店预订同比增长五成以上。

暑期前最后的“时间差”,酒店、机票都可捡漏

今年端午假期正值6月上旬,也是高校陆续放暑假的时间。趁着中小學生还未完全放假,00后大学生和格子间“打工人”都想抓住这个时间差,抓紧冲向心仪目的地。

携程数据显示,端午假期90后和00后整体出行订单同比增长15%,其中90后租车自驾订单同比增长超3倍,00后租车自驾订单同比增长近四成。

从消费来看,端午假期也是一个非常友好的出行阶段。作为五一和暑假两个大热门选手之间的假期,端午假期的酒店预订花费相对更低。截至目前,西安、烟台、

威海、厦门等热门目的地的酒店单均花费较五一可省超过30%,较暑期也有两三成的优惠。

由于端午假期与高考重合,旅客量暂无明显增长,这个假期将是难得“不贵不挤”的假期。在去哪儿平台上,端午假期首日(6月8日)北京直飞大连、温州、烟台、成都、银川、贵阳,上海直飞郑州、广州、深圳、天津、济南,广州直飞上海、南京,杭州直飞北京、珠海,成都直飞昆明、长沙,以及武汉直飞南宁、济南、重庆等,均有裸票价格350元以下的机票在售,部分航线即使加上机建燃油费用,也比高铁更便宜。

高考房预订量同比增1.4倍,民宿主暖心花式助考出彩

昨日,2024年高考进入十天倒计时,已经有家长开始提前预订高考房。

去哪儿大数据显示,截至5月28日,今年高考房预订量较去年同期增长了1.4倍。从预订酒店的类型来看,预订量最高的是连锁酒店,占比达到近四成,较去年增长一成;高星级酒店预订占比超过两成,较去年有所增长;预订考场周边钟点房也是今年许多考生与家长的热门选择,考场周边三四小时钟点房预订量环比上周增长了3倍。

除了酒店,今年高考生的家长们思路也“打开”了,不少人选择距离考场更近、环境更温馨、还可以洗衣做饭的民宿陪考。途家民宿数据显示,截至5月27日,入住时间为6月7日—9日、“高考”“陪考”“金榜题名”等高考相关民宿搜索量环比上月增长400%。从预订标签看,可以洗衣做饭、生活用品齐全、配备无线WIFI和24小时热水的民宿更受欢迎,预订量环比上月增长3倍。

途家民宿相关负责人介绍,提前预订房型中,两居室占比近七成,成为高考房的主力房型,距离考场近、能做饭洗衣、全方位照顾考生饮食起居的,是家长们选择民宿的原因。

一些考场周边民宿房东,将民宿名称增加了“高考必胜”“金榜题名”“马到成功”等,为家长和考生图个好彩头。还有民宿主特意把自己的特色优质布草标注到民宿名里,吸引许多注重考生睡眠的家长预订。此外,一些房东还为入住的考生准备了静音设施、零压床垫等让考生能安静休息,独立书桌和书架让考生能安心复习,还有房东为入住的考生赠送金榜题名伴手礼。



簪花学士帽、马面裙、八破裙、云肩…… 这个毕业季 国风满满的穿搭火了

本报讯 走过春夏秋冬,回首间已是惜别之日。临近毕业季,身穿飘逸八破裙、肩披刺绣云肩,头戴缤纷簪花帽,站在熟悉的校园里,这一届毕业生们遥望心之远方。

日前,浙江大学传媒与国际文化学院毕业红毯现场,国风毕业季的氛围拉满了。据了解,这是淘宝服饰和海马云为浙大传媒与国际文化学院的同学们,特别定制的毕业礼物。

镜头前,毕业生刘佳鑫、蒋雨露、李子喻和黄锦喧,展露笑颜,携手走向红毯,拥抱彼此最想定格的这一瞬间。为了毕业季的“最美告别”,四位女孩认真做了准备:不约而同选择了纹样、花色、风格统一的马面裙,各自搭配了腰带、旗袍领、衬衫和领带,拍下了一组“国潮毕业照”。

在女孩子们眼中,“愿有前程可奔赴,亦有岁月共回首”,定格的毕业照里不仅有青春的记忆,还有对未来的祝福。

“我穿的是明制汉服。”来自澳洲的留学生安心冉,一开口就是网友口中的“中文十级”。迷上了中国古代文化,飘洋过海来到杭州,安心冉在衣柜里加了不少国风类型的衣服,镜头前的她,大方展示了国风穿搭的学士服,“平时我也喜欢在网,记录自己穿汉服、旗袍的样子。”

正值毕业季,在社交平台上,“学士服穿搭”“热门毕业拍照姿势”等相关词条相当热闹,从淘宝火出圈的“中国公主毕业照”,又在各大校园毕业打卡点掀起热潮。

淘宝上,国风穿搭销量增长显著,不少毕业生都选择购买云肩、簪花帽等国风单品来搭配学士服。淘宝服饰介绍,“七月夕原创国风汉服”店铺的爆款重工云肩上新后卖出3000多件,“青丝忆簪花”的爆款簪花学士帽月环比增长214%。作为肩部装饰织物,云肩和长袍学士服的混搭碰撞,不仅凸显出了传统服饰的东方美学特征,也让学士服整体更加惊艳优雅。头戴簪花学士帽,也让人联想到“今世戴花,世世漂亮”的泉州蟳埔簪花。如今簪花走出了海边小镇,走进了大学校园,展现出独特的魅力。

此外,“学士服搭配油纸伞”“学士服搭配团扇”“学士服内搭旗袍”等,在淘宝热搜上的单品热度均上升超过300%。

从马面裙到八破裙,从簪花学士帽到云肩,国风服饰已成为年轻人仪式感毕业穿搭的首选。文化是国潮流行的底色,越来越多的女大学生正把优秀传统文化穿上身,生动诠释出民族认同和文化自信。

本报记者 祝瑶 张鑫



四位“国潮风”少女的毕业季“最美告别”